
 

Börtönlátogatás, kapcsolattartás szabályai a 
börtönben 

Hogyan tarthatnak kapcsolatot a fogvatartottak a börtönből? Milyen 
szabályok vonatkoznak a személyes látogatásra, és mennyibe kerül a 
telefonálás? Elérhető-e még a Skype? Ilyen kérdésekre ad rövid választ a 
Magyar Helsinki Bizottság és a FECSKE (Fogvatartottakat és Családjukat 
Képviselő Csoport) tájékoztatója. Ezt a tájékoztatót 2025. november 3-án 
frissítettük utoljára. 

Fontos tudni, hogy a tájékoztatóban elmagyarázott szabályok főként annak 
szólnak, akik(nek a hozzátartozója) már jogerősen el van ítélve. Ha az érintett 
még nincs elítélve, csak (előzetes) letartóztatásban van, rájuk sokszor más 
szabályok vonatkoznak. 
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A fogvatartott többféle módon tarthat kapcsolatot a hozzátartozóival: 

• telefonon, 

• videóhíváson keresztül (Microsoft Teams alkalmazással), 

• személyes látogatás során, 

• levelezéssel. 

Fontos tudni, hogy csak azokkal lehet kapcsolatot tartani, akik hivatalosan 
kapcsolattartóként regisztrálva vannak. Érdemes a kapcsolattartói nyilatkozatot 
már a bevonulás előtt kitölteni és a bv. intézetbe kitöltve bevinni, ezzel gyorsítva a 
kapcsolattartói regisztrációt. Ezt a gyakorlatban nem minden bv. intézet fogadja el, 
de érdemes megpróbálni. A kapcsolattartás regisztrációjának folyamata így néz ki 
akkor, ha az elítélt már bevonult a börtönbe: 

1. A fogvatartott kitölti és elküldi a kapcsolattartói nyilatkozatot annak, 
akivel kapcsolatot szeretne tartani. 

2. A hozzátartozónak ezt a nyilatkozatot ki kell töltenie, alá kell írnia és 
vissza kell küldenie a bv. intézetbe. 

3. A bv. intézet ezután dönt arról, hogy engedélyezi-e a kapcsolattartást. 

A törvény előírja, hogy a bv. intézetnek legalább egy alkalommal biztosítania 
kell, hogy a fogvatartott levélben kiküldje a kapcsolattartói nyilatkozatot. 

Régebben a videós beszélgetések Skype-on keresztül zajlottak, de ma már minden 
bv. intézet a Microsoft Teams alkalmazást használja. A beszélgetéseket a bv. 
intézet figyelheti és ellenőrizheti – ugyanúgy, mint a telefonálást. Előfordulhat, 
hogy a bv. intézet parancsnoka megtiltja a kapcsolattartást vagy annak egy 
részét, például: telefonálást, videóhívást, személyes látogatást. De a bv. intézet 
parancsnoka csak indokolt esetben tilthatja meg a kapcsolattartást, akkor, ha a 
kapcsolattartás veszélyezteti a biztonságot, vagy akadályozhatja a folyamatban lévő 
eljárást. A döntés ellen Ön panaszt tehet.  

Mik a börtönlátogatás szabályai? 

2025 márciusától fontos változás történt a börtönlátogatások szabályaival 
kapcsolatban. 
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Igaz, hogy továbbra is egy félméteres plexi választja el a fogvatartottakat a 
hozzátartozóiktól a havi látogatásokon. De a beszélőkön újra lehetőség van fizikai 
érintkezésre a fogvatartottak és hozzátartozók között. Ez korábban teljesen tilos 
volt, még egy ölelés vagy kézfogás sem volt megengedett. 

Az I–III. kategóriába sorolt elítéltek már a bevonulástól fogva üdvözléskor és 
elköszönéskor érintkezhetnek látogatóikkal, tehát például megölelhetik, 
megpuszilhatják egymást. A IV. kategóriába és az V. kategóriába sorolt elítéltek 
esetében várni kell arra, hogy a látogatás során érintkezhessenek hozzátartozóikkal. 
A IV. kategóriában fél évet, az V. kategóriában pedig egy évet. Ezt az időt a kezdeti 
kategória-besorolástól számítják.  

Vannak kivételek is. A személyes érintkezést meg lehet tiltani egy időre, vagy súlyos 
esetben akár véglegesen is, ha a fogvatartott a kapcsolattartással összefüggő súlyos 
fegyelmi vétséget követett el, de akkor is, ha megalapozottan gyanúsítható a 
látogatófogadás során elkövetett személy elleni erőszakos bűncselekmény 
elkövetésével. Éppen ezért javasoljuk mindenkinek, hogy tartsák be a szabályokat! 
Gyakorlati tapasztalatok alapján előfordulhat, hogy a börtönben elkövetett 
szabályszegések, amelyek fegyelmi eljárás lefolytatását vonják maguk után is 
eredményezhetnek olyan szankciót, hogy bizonyos időre megtiltják az érintkezést a 
látogatáskor. Fontos tudni, hogy ez nem jogszerű. Ilyen esetben panaszt lehet tenni. 

Látogatás a börtönben: ki számít hozzátartozónak?  

Főszabály szerint csak a fogvatartott családtagjai számítanak hozzátartozónak, de a 
mostohaszülő és örökbefogadott és nevelt gyermek is. 

Látogathat-e rabot hozzátartozón kívül más is?  

A bv. intézet engedélyezheti azokkal is a kapcsolattartást, akiket a fogvatartott a 
családtagokon kívül megjelöl (például barátok, kollégák, szomszédok), ha a nevelő is 
hozzájárul ehhez. Ha a kapcsolattartás valamilyen biztonsági kockázattal járna, 
például nehezítené egy büntetőügy felderítését, akkor megtilthatják a 
kapcsolattartást, de ezt a bv. intézet parancsnokának megfelelően indokolnia kell. A 
tiltás ellen Ön panaszt tehet. 

  

https://helsinki.hu/marcius-1-jetol-pozitiv-iranyba-valtoznak-a-kapcsolattartas-szabalyai-a-bortonokben/
https://helsinki.hu/marcius-1-jetol-pozitiv-iranyba-valtoznak-a-kapcsolattartas-szabalyai-a-bortonokben/
https://helsinki.hu/latogatas-a-bortonokben-plexi-nelkul-esettanulmany/
https://helsinki.hu/latogatas-a-bortonokben-plexi-nelkul-esettanulmany/
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Milyen iratok, dokumentumok szükségesek a börtönlátogatáshoz? 

Úgy lehet valaki kapcsolattartó, ha a fogvatartott elküldi a kapcsolattartói 
nyilatkozatot annak, akivel kapcsolatot szeretne tartani, ezt a bv. intézetnek 
kötelessége megengednie. 

Mit kell tudni a kapcsolattartó regisztrációjának folyamatáról?  

A leendő kapcsolattartó a nyilatkozatot kitöltve, aláírva küldje vissza. A 
nyilatkozatot érdemes már a bevonulás előtt letölteni az internetről és kitöltve 
bevinni, ezzel gyorsítható a regisztráció. 

A kapcsolattartói nyilatkozatot ügyfélkapun keresztül is beküldhetik a hozzátartozók 
az epapir.gov.hu internetes oldalon, valamint ügyvédi segítséget is igénybe lehet 
venni ehhez. Az ügyfélkapus megoldáshoz ügyfélkapus regisztrációra van szükség, 
amit a Kormányablakban kérhet személyesen. Ha van ügyfélkapus regisztrációjuk, 
válasszák ki a Címzettek listájából a megfelelő bv. intézetet, és a kitöltött 
nyilatkozatot csatolmányként küldjék be. Ennek lépéseit a letölthető 
tájékoztatónkban ábrákon szemléltetjük. Sajnos, nem minden bv. intézet fogadja 
el az ügyfélkapun keresztül, elektronikusan benyújtott nyilatkozatot, de 
érdemes megpróbálni. 

A kérelem beadásától számított három munkanapon belül dönt a bv. a 
kapcsolattartási kérelemről. Ha három munkanapon belül nem hoznak döntést a 
kapcsolattartási kérelemről, Ön panaszt tehet. Előfordulhat, hogy amikor valakit 
regisztrált kapcsolattartóként nyilvántartásba vesznek, akkor a bv. intézet egyik 
dolgozója telefonál és kér pár adatot a hozzátartozótól azonosítás miatt. Ez után 
közlik, hogy nyilvántartásba vették és ettől kezdve lehet kapcsolatot tartani. 

Milyen gyakran és milyen hosszan lehet látogatni egy rabot?  

Változó, hogy egy fogvatartottnak havonta hányszor lehet látogatója. A látogatás 
gyakorisága a törvény szerint  attól függ, hogy melyik kategóriába (I–V.) sorolták 
be a fogvatartottat. A legszigorúbb kategóriában (V.) ez havonta egyszer 60 perc, az 
eggyel enyhébb IV. kategóriában havonta egyszer 90 perc, a III. kategóriában 
havonta kétszer 60 perc, a két legenyhébb kategóriában (I.-II.) pedig havonta kétszer 
90 perc. A gyakorlati tapasztalatok azt mutatják, hogy bv. intézetenként változik, 
hogy hány alkalommal és milyen hosszú beszélőt engednek. Ha nagy a 

https://bv.gov.hu/sites/default/files/Kapcsolattart%C3%B3i%20nyilatkozat%20-%20m%C3%B3dos%C3%ADtott.docx
https://bv.gov.hu/sites/default/files/Kapcsolattart%C3%B3i%20nyilatkozat%20-%20m%C3%B3dos%C3%ADtott.docx
https://epapir.gov.hu/
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2022/06/a_kapcsolattartas_szabalyai.pdf
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2022/06/a_kapcsolattartas_szabalyai.pdf
https://helsinki.hu/rovidul-a-bortonben-a-kapcsolatfelvetel-idotartama/
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2024/03/MHB_FECSKE_4_jogosultsagok_kategoriankent_tajekoztato.pdf
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munkaerőhiány az adott börtönben, akkor előfordul, hogy nem sikerül a havi két 
beszélőt megtartani.   

Hogyan szervezik a börtönlátogatást? 

• A fogvatartott megadja azoknak a regisztrált kapcsolattartóinak a nevét, 
akiket szeretne fogadni. 

• A bv. intézet értesítést küld nekik a látogatás lehetőségéről a fogvatartotton 
keresztül. 

• A látogatás mindig az erre kijelölt, hivatalos beszélő helyiségben történik. 

Hány fő látogathat egyszerre egy rabot?  

Egyszerre négyen látogathatják meg a fogvatartottat, 14 év alatti gyerek pedig csak 
felnőttel együtt léphet be a bv. intézetbe. 

Mire kell számítani a börtönlátogatás során? Hogyan zajlik a 
bejutás a börtönbe? 

A látogatóknak a látogatás előtt fél órával kell megérkezniük, hogy a bv. ellenőrizni 
tudja a személyazonosságukat. Fontos, hogy legyen Önnél érvényes személyi 
igazolvány (ezt majd a kiléptetéskor is be kell mutatni). Ha a látogatáskor nincs 
érvényes személyi igazolványa, akkor más fényképes igazolványt is el kell fogadnia a 
bv. intézetnek, például jogosítványt vagy útlevelet. 

A látogatás előtt és után is alaposan átvizsgálják majd Önt. 

Mi az a családi beszélő? 

A törvény szerint a fogvatartott félévente egyszer részt vehet családi beszélőn, 
ha kiskorú gyermeke van, és ezt igazolja. A családi beszélőt plexi nélküli 
helyiségben kell megtartani, ahol a fogvatartott és a hozzátartozói érintkezhetnek 
egymással. A gyermek felnőtt kísérővel látogathatja meg a fogvatartottat. A 
látogatás egy-két óra hosszú lehet.  A fogvatartott 8 éven aluli saját gyermekét az 
ölében tarthatja és a látogatás alatt a hozzátartozók kezét is foghatja. 

Csak kivételes esetekben tilthatják meg a családi beszélőt: 

• annak, akit a bíróság eltiltott a gyermekkel való kapcsolattartástól, 
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• aki csak biztonsági beszélőfülkében fogadhat látogatót a bv. indokolt döntése 
alapján (ezzel szemben lehet panaszt tenni), 

• ha a fogvatartott a látogatás során erőszakosan viselkedik a gyermekkel vagy a 
kísérővel szemben. 

A családi beszélő beleszámít a látogatások számába. Aki családi beszélőn vett részt, 
az nem kérhet külön kötetlen látogatást ugyanabban a félévben. 

Mi az a kötetlen látogatófogadás? 

A kötetlen látogatófogadás során a fogvatartott és a látogatói érintkezhetnek 
egymással, nem választja el őket plexifal vagy rács. Akkor lehetséges, ha a 
fogvatartottnak nincsen kiskorú gyermeke (vagy a gyermekei nem látogatják). 
Ugyanúgy félévente egyszer van erre lehetőségre, mint a gyerekkel rendelkező 
raboknak a családi beszélőre. Ez a látogatás is egy-két óra hosszú lehet, ez a bv. 
intézettől függ. Különbség a családi beszélőhöz képest, hogy a kötetlen 
látogatófogadásnak szigorúbb feltételei vannak és hosszabb várakozási idő után válik 
elérhetővé a fogvatartott számára a bevonulás után.  

Akkor engedélyezhető, ha: 

• a fogvatartott az elmúlt egy évben nem követett el fegyelmi vétséget a 
kapcsolattartással összefüggésben, 

• a bv. parancsnok nem tiltotta el a személyes érintkezéstől egy indokolt 
döntéssel (amivel szemben tehet panaszt), 

• és már valamennyi  ideje tölti a büntetését: ez a kategóriától függ (6 hónaptól 
2 évig terjedő idő lehet ez a várakozás, minél magasabb kategóriában van a 
fogvatartott, annál tovább kell várni). 

Hogyan, mikor lehetséges az intézeten kívüli látogatás?  

A bv. intézeten kívüli látogatás során a fogvatartott egy rövid időre elhagyhatja a 
börtönt (legalább 2 és legfeljebb 8 óra hosszáta). Csak azok az elítéltek kaphatnak 
erre engedélyt, akik már letöltötték a büntetésük egyharmadát, vagy átmeneti 
részlegre kerültek. Az V. kategóriába sorolt elítéltek nem mehetnek bv. intézeten 
kívüli látogatásra.  

Az elítélt kérelmi lapon kérheti, hogy az intézeten kívüli látogatásra mehessen. A 
kérelmi lapra érdemes minden, a reintegrációhoz és a jó magaviselethez kapcsolódó 
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(család, környezet, szabadulás utáni visszailleszkedés) indokot leírni és udvariasan 
fogalmazni. Sajnos, még ez sem garancia arra, hogy a bv. parancsnok engedélyezni 
fogja az intézeten kívüli látogatófogadást. Az intézet parancsnoka a fogvatartott 
kategóriáját és a biztonsági előírásokat figyelembe véve hozza meg a döntést és 
meghatározza, hogy hová mehet a látogatásra. A bv. intézeten kívüli látogatás ideje 
beszámít a szabadságvesztésbe. 

Mit jelent a kimaradás? Mikor, ki vehet részt 
kimaradáson?  

A kimaradás azt jelenti, hogy a fogvatartott egy rövid időre elhagyhatja a börtönt (I-
es kategóriában max. 24 órára, II-III-IV-es kategóriában max.  12 órára), például 
családlátogatás, baráti kapcsolatok ápolása, vagy oktatás miatt. Csak azok az 
elítéltek kaphatnak erre engedélyt, akik már letöltötték a büntetésük egyharmadát, 
vagy átmeneti részlegre kerültek. Az V. kategóriába sorolt elítéltek nem mehetnek 
kimaradásra.  

Az elítélt kérelmi lapon kérheti a kimaradást. A kimaradás célja, hogy a fogvatartott 
tartsa a kapcsolatot a családjával és a környezetével, hogy a szabadulása után 
könnyebben vissza tudjon illeszkedni a munkába és az életbe. A kérelmi lapra 
érdemes minden ehhez kapcsolódó (család, környezet, szabadulás utáni 
visszailleszkedés) indokot leírni és udvariasan fogalmazni. Sajnos, még ez sem 
garancia arra, hogy a bv. parancsnok engedélyezni fogja a kimaradást. A kimaradás 
beleszámít a szabadságvesztés idejébe. 

Mit jelent az eltávozás? Mikor, ki vehet részt eltávozáson? 

Az eltávozás azt jelenti, hogy a fogvatartott néhány napra elhagyhatja a börtönt. 
Csak azok az elítéltek kaphatnak erre engedélyt, akik már letöltötték a büntetésük 
egyharmadát és legfeljebb a III. kategóriába tartoznak, vagy átmeneti részlegen 
vannak elhelyezve. Minél alacsonyabb kategóriában van a fogvatartott, annál több 
napot tölthet eltávozáson évente. A következők szerint: 

• I. kategóriában max. 15 nap lehet évente az eltávozás, 

• II. kategóriában max. 10 nap lehet évente az eltávozás, 

• III. kategóriában és átmeneti részlegen max. 5 nap lehet évente az eltávozás. 



 
 

8/10 
 

Az elítélt kérelmi lapon kérheti az eltávozást. A eltávozás célja, hogy az elítélt 
fokozatosan térjen vissza a társadalomba, tartsa a kapcsolatot a családjával és a 
környezetével, hogy a szabadulása után könnyebben vissza tudjon illeszkedni a 
munkába és az életbe. A kérelmi lapra érdemes minden ehhez kapcsolódó (család, 
környezet, szabadulás utáni visszailleszkedés) indokot leírni és udvariasan 
fogalmazni. Sajnos, még ez sem garancia arra, hogy a bv. parancsnok engedélyezni 
fogja az eltávozást. Az eltávozás beleszámít a szabadságvesztés idejébe. 

Mit jelent a reintegrációs eltávozás? 

A reintegrációs eltávozás azt jelenti, hogy a fogvatartott előre meghatározott időre 
elhagyhatja a bv. intézetet, hogy gyakorolja a társadalomba való visszailleszkedést, 
például családi kapcsolatok ápolása vagy munkába való visszatérés céljából. Ehhez 
az szükséges, hogy a fogvatartott megfeleljen a reintegrációs őrizet feltételeinek és 
jó magatartást tanúsítson a bv.-ben. A reintegrációs eltávozás időtartama a letöltött 
idő függvényében változik: három hónap letöltése után legfeljebb öt nap, négy 
hónap után legfeljebb tíz nap, öt hónap után legfeljebb tizenöt nap vehető igénybe, 
akár több részletben is. A reintegrációs eltávozás ideje alatt az elítéltnek 
elektronikus nyomkövetőt (elektronikus távfelügyeleti eszköz) kell viselnie. A 
reintegrációs eltávozás ideje beszámít a szabadságvesztésbe és a bv. intézet 
parancsnoka dönt az engedélyezéséről. 

Kapcsolattartás szabályai a börtönben: milyen egyéb 
formák vannak? 

Telefonálás és Microsoft Teams videóhívás 

A fogvatartottak felhívhatják kapcsolattartójukat a bv. intézet által biztosított 
mobiltelefonon, amelyért 35 ezer forintos letéti díjat kell fizetni. A mobilhívás ára 
2024-ben 69 forint volt percenként. A telefonálás 2025. évi pontos percdíjáról nincs 
friss adatunk.Hívást csak a fogvatartott kezdeményezhet, őt nem hívhatják. A 
telefonálás időtartama és időpontja a bv. által korlátozott.  A beszélgetést 
lehallgathatják és megszakíthatják. A telefonra vagy a fogvatartott tölthet fel pénzt a 
letéti számlájáról, vagy kintről Ön is feltöltheti (újságárusnál, postán, benzinkúton, 
vagy bankautomatánál, banki applikáción keresztül történő átutalással.) 

Aki a letéti díjat nem tudja kifizetni, az a fali telefont vagy a közös, ún. „joker” 
mobiltelefont használhatja, amely korlátozottabban érhető el a bv. mobilnál, a 
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percdíjai ugyanolyanok. Kivételes esetekben a bv. intézet ingyenes telefonálási 
lehetőséget biztosíthat.  

Ha a fogvatartott a legszigorúbb kategóriában van (V. kategória), akkor havonta 
egyszer, ha a legenyhébben (I. kategória), akkor hetente két alkalommal 
beszélhet Microsoft Teamsen keresztül videóhívásban és ezt neki kell kérnie. 
Önnek meg kell adnia a Microsoft Teams felhasználónevét és az e-mail címét a 
kapcsolattartói nyilatkozaton. A beszélgetést a bv. intézet ellenőrzi, a jelenlévő 
felügyelő vagy nevelő hallgatja azt, a képernyőt pedig megosztják egy másik 
számítógéppel, melyen végig figyelik. 

Hogyan zajlik a levelezés a börtönökben? 

Bármennyi levelet írhat, de a bv. intézet az Ön vagy a fogvatartott által írt leveleket 
minden esetben ellenőrzi. Fontos tudnia, hogy amennyiben felmerül a gyanú, hogy a 
levél át van itatva valamilyen vegyi anyaggal, akkor csak másolat formájában adják 
át a címzettnek. Ugyanez a helyzet a gyermekrajzokkal, fényképekkel is. Az 
ügyvéddel való levelezést nem ellenőrzik, de azt igen, hogy tényleg az ügyvéddel 
levelezik-e a fogvatartott. 

Csomagküldés a börtönben 

Ön havonta legalább egyszer küldhet és kaphat csomagot. Minden csomag 
maximum 5 (öt) kg lehet. 

A csomagot az elítélt jelenlétében kell felbontani és tartalmát ellenőrizni. A 
csomagok ellenőrzéséhez technikai eszköz és szolgálati kutya is alkalmazható. 
Börtönönként változó, hogy milyen tárgyakat tarthatnak maguknál a fogvatartottak. 
Ez az egyes bv. intézetek belső szabályzatától, házirendjétől függ. 

A csomagban talált olyan tárgyakat, amelyeket az elítélt nem tarthat birtokában, az 
elítélt letétjében kell elhelyezni, vagy a saját költségére a feladónak vissza kell 
küldeni.  

A legenyhébb kategóriába tartozók (I.) havonta három csomagot, a II. kategóriába 
tartozók havonta két csomagot fogadhatnak és küldhetnek.  

Élelmiszert, tisztálkodási szert, dohányt vagy cigarettát, valamint gyógyszert, 
gyógyászati segédeszközt, vagy gyógyhatású készítményt csak a bv. intézet 
webáruházában (https://www.bvcsomag.hu/auth) lehet venni és beküldeni. Ezen 

https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2024/03/MHB_FECSKE_4_jogosultsagok_kategoriankent_tajekoztato.pdf
https://www.bvcsomag.hu/auth
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kívül minden harmadik hónapban egyszer küldhet Ön egy olyan csomagot, amiben 
csak ruha és cipő van. Ebben az esetben írja rá a csomagra: „ruhacsomag”. 

A kapcsolattartásról bővebb információkat és a kapcsolattartói nyilatkozatot a 
bv. honlapján https://bv.gov.hu/hu/hasznos-informaciok találja („Hasznos 
információk” és „Kapcsolattartás” almenüpontok alatt). 

 

https://bv.gov.hu/hu/hasznos-informaciok

